



商报小记者 文创市集练身手

上一周,恰逢义乌市文化馆服务宣传周活动在义乌文化广场隆重举行。其中文创市集、剧院开放日、游园打卡等精彩活动吸引了众多家长和孩子们来参与。在27日周六上午举行的亲子文创市集活动中,来自义乌商报小记者团的10位小记者与全市其他的孩子门一起,摆摊售卖文创用品,过了一把“小摊主”的瘾。



特别的吸引人。不一会儿工夫,市集就吸引了超多的人气,现场售卖交易一片热闹。

据活动主办方介绍,通过市集交换和售卖活动,让孩子们旧书、玩具等物品流动起来,一方面可以让“旧物”遇“新主”,另一方面更是给了孩子一个成长锻炼的舞台机会。来自福田小学的王麓茜小记者表示:这次售卖活动既锻炼了胆量,又明白了赚钱不容易,真的是一次很不错的体验!

全媒体记者 鲍斌 文/摄

读书使人进步 文学点亮人生 这场以“想象力”为主题的作家讲座活动嗨翻新华书店

5月28日,应义乌商报小记者团邀请,中国作家协会会员、原义乌市作协副主席黄克庭老师,在新华书店开展了一场主题为“西游记:凭什么吸引人”的文学讲座活动。这场活动吸引了来自全市50多位小记者及众多家长参与,活动现场可谓座无虚席。

多位能工巧匠制作各种奇妙想象产品的视频片段进行播放,一下子就吸引了孩子们的注意力。随后,黄老师抛出了一个话题:“你们觉得这个视频最重要的是告诉了咱们什么东西?”孩子们纷纷举手,从各自角度提出了不同的答案。其中有一个孩子回答:“这个视频告诉我们要敢于想象!”获得了黄老师的赞赏,并当场给

这个孩子奖励了一本自己写的书。黄老师表示:想象力是我们人类最伟大的力量。只有我们想不到,没有我们做不到。就像我们义乌的国际商贸城,里面的商品琳琅满目,只要你能想到,我们就能买到。就怕你想不到,不怕你买不到!

而《西游记》就是最充满想象力的一本奇书,天上地下人间,神仙妖魔鬼怪,包罗万象,天马行空,任凭想象力的翅膀展翅翱翔。黄老师随后就以“西游记:凭什么吸引人”为主题,与孩子们展开讲座,并不时结合播放一些与《西游记》相关的视频,提出问题,引发孩子们深入思考,引导孩子

们放飞思维,大胆想象。活动现场一片欢腾,孩子们脑洞大开,纷纷举手,积极参与问答。凡是对回答的答案有创新的、充满想象力的,黄老师都给予充分的肯定,并给孩子们奖励自己写的书。孩子们的热情被充分激发,思维也被无限打开,现场互动气氛非常热烈。

黄老师还结合自己担任多年的义乌商报校园绿地版面编辑的经历,专门挑选了七八篇小学生写的作文,让孩子们上台朗读,并即兴解读各自的感悟收获。这些作文都有一个共同的特点,那就是全部都是通过丰富的想象力写出来的作文。黄老师通过对这些作文的点评和与大家的互动,告诉孩子们一个创作的秘诀:充满想象力的作文,才能吸引人!

参与讲座的孩子们都被黄老师的这一堂课深深吸引,感觉收获满满,不知不觉就成了黄老师的“小粉丝”。活动结束后还意犹未尽,他们围着黄老师,要黄老师签名题字,以作纪念。边上陪同的家长门也表示受益匪浅,希望以后有机会还要再让孩子来听黄老师讲课。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



协办:义乌市新华书店

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号 《义乌商报》教育服务部 E-mail:2020479585@qq.com

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。

愉快的周末

今天天气晴朗,阳光明媚,是适合出游的日子。爸爸开车带着我和妈妈一起去叔叔家吃烧烤。在路上,我们路过一家羊肉店,于是爸爸下车买了一只又大又新鲜的羊腿,准备等会腌制一下拿来烧烤。

不一会儿,小弟弟一家也到了。小弟弟带了美味的蛋糕和各种各样的零食,我们一边玩游戏一边品尝美食,一边等待烤串。蛋糕有草莓味、巧克力味、抹茶味,还有芒果味的。其中杯子蛋糕上有一圈白白的奶油,上面点缀着水果、饼干、干花和柠檬。蛋糕散发着诱人的香味,我和小弟弟看得口水直流,但是我俩都舍不得吃掉这么精致的蛋糕。

这个周末我过得很快。我觉得快乐是一颗糖,让我心里甜滋滋的。

实验小学205班樊芷萱 指导老师朱欢飞

江滨公园赏梅

周末,阳光灿烂,我跟着商报小记者团去江滨公园观赏梅花。远远望去,一片片的海洋,美丽极了。一阵风吹来,就闻到一股淡淡的清香。

梅花不同于别的花,它是先开花后长叶,因此给人一种没有叶子的错觉。它的花瓣并不大,每一朵花瓣紧紧地围着花蕊,慢慢展开,簇拥在一起,就像几个好朋友围在一起嬉戏。

“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”。每到冬天,别的花都凋谢了,只有梅花开得轰轰烈烈。在瑟瑟的寒风中,开得那么鲜艳,那么从容,为这个早春增添了一抹色彩。

“墙角数枝梅,凌寒独自开,遥知不是雪,为有暗香来”。我要向梅花学习,它那不畏严寒、顽强不屈的品质。

实验小学207班陈鑫 指导老师陈青英

我的妹妹

我有一个妹妹,她的大名叫刘知语,小名叫糯糯。她今年3岁了,和我相差6岁。

我的妹妹很可爱,她有着一头乌黑的头发,每天都扎着两只小辫子,显得她特别调皮。她还有一双黑黑的眼睛,长长的睫毛,弯弯的眉毛好像月牙儿,红红的脸蛋像大苹果,粉嘟嘟的小嘴像樱桃。我的妹妹很爱笑,也很会哭。她的爱好是吃东西。

我们之间还发生过许多的趣事,她每天都喜欢跟在我的屁股后面,我走到哪儿她就跟到哪儿。有时候我正在学习,她也会捣乱,但我拿她也没办法。妈妈告诉我,她是除了爸爸妈妈之外,我最亲的人了。所以,我很爱我的妹妹,我会一直保护她。

实验小学201班刘驰誉 指导老师何碧华

梅花

星期日的下午,妈妈说要带我去雪峰公园去看梅花,我高兴得一蹦三尺高。

我和妈妈走在公园的小路上,路旁的梅花散发出缕缕幽香,沁人心脾,让人心情舒畅。满树的梅花绽放枝头,露出灿烂的笑容,像在欢迎我们的到来。这时,一株粉色花瓣的梅花格外醒目。树上的梅花有的才展开两三片花瓣;有的花瓣全展开了,露出了金黄色的花蕊;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。

我徘徊在梅花树下,闻着梅花的清香,感受着春天的气息。忽然想到了“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”这句诗,梅花只有熬过了冬天的严寒,才有了现在穿着粉色花瓣裙站在阳光下的机会。梅花这种顽强的精神不正是我们要学习的吗?

忽然间起风了,梅花的花瓣一片片飘落了下来,它们翩翩起舞的样子美极了。

我看得入迷,似乎我也成了一朵美丽的梅花,傲然挺立在枝头。

黄杨梅小学302班季未雨 指导老师沈淑玲

植物园骑行

周六下午,打完架子鼓,妈妈就来接我,因为我们俩约好了去植物园骑自行车!我好兴奋,妈妈专心地开着车,我充满期待地看向窗外。

我们从西城北路进入植物园,眼前是一望无际的绿色。我们先骑到了一条很长的下坡,不用踩踏板,我把车头握着刹车,直接飞奔而下。不由高声喊道:“真是太爽了!”阵阵微风吹拂着我的脸庞,帽子都差点被吹飞。但是,我感受到了大自然的无穷魅力。

我们接着骑到了一片麦田边,看着金灿灿的麦穗,就像金色的海洋,在阳光的照耀下,霎时变得闪闪发光。它们随风飘动,哼着沙沙的小曲,跳着优美的舞蹈。

我们终于骑到了百姓农庄,里面是一个环湖大公园,瞬间觉得很眼熟,原来这是我画过研学的地方。我们迫不及待地环湖骑行,发现这里树木枝繁叶茂,草叶努力生长,时不时还有几片落叶飘了下来,感觉自己置身于仙境一般。

最后我们原路返回,这次骑行总共8公里。我们依依不舍地离开了植物园,我期待下次挑战更远的骑行!

桐城第三小学305班陈卓苒 指导老师马庆君

最美是家乡

我的家乡在江西的一个小山村。

清晨,伴随着大公鸡“喔喔”的啼叫声,太阳公公苏醒了,从墨绿色的山头探出脑袋,给田野披上了一件淡黄色的纱衣。门前的野花缀满了晶莹剔透的露珠,风姑娘一来,它们便笑着跳下来,钻进泥土与花儿们玩捉迷藏。

到了中午,太阳公公毫不吝啬地把阳光送给每一寸土地。稻田一片金黄,就像铺了一地的金子。旁边的菜地里还住着露出满口金牙的玉米,笑破肚皮的土豆,羞红了脸的辣椒,就连路边红通通的柿子也扒开绿叶,四处张望着。一派丰收的景象。

夜晚来临,村子安静下来。太阳公公下班了,田野里一片漆黑,但是偶尔会听见几声蛙叫,好像在说着“乖乖睡,快睡吧,快睡吧……”清新的空气里还夹着一丝丝花香,让人身心舒畅!

我的家乡是一幅美丽的乡村画卷,风景好,空气好,我爱我的家乡!

黄杨梅小学302班占俊浩 指导老师沈淑玲

美丽的雪峰公园

雪峰公园是个美丽的地方,那里不仅风景优美,还是孩子们活动的乐园。

今天,我和妈妈来到公园散步。刚入园,映入眼帘的是那一片片娇嫩欲滴的月季花。那一层层花瓣,仿佛是它华丽的裙摆。轻轻靠近一闻,一股淡雅的清香扑面而来,微风拂过,花瓣轻盈落下,仿佛一只只美丽的蝴蝶在空中跳舞。

沿着弯弯曲曲的石子路,我们来到一座假山面前,假山上的石头凹凸不平,大小不一,有的石头经过风吹日晒长出了青苔,有的石头通过路人踩踏变得光溜溜,还有的石头缝里居然长出了小草,充满了活力。假山的顶上是一口大大的池塘,平静的水面像一面巨大的镜子,微风过处,水面泛起层层波纹,在阳光的照射下,闪闪发光,越发美丽耀眼。

此时,最热闹的当数这里——游乐场,小朋友们开心地玩着,有的在玩滑梯,有的在打水玩水枪,还有在打羽毛球……我赶紧跑了过去,加入这一快乐的行列。

多么迷人、美丽的公园啊!

黄杨梅小学302班周允初 指导老师沈淑玲

外婆家的农场

外婆家有个小型的农场,那是一个让我经常想念的地方。

每次到外婆家,我总是先跑到那里。一进农场大门,就能看见一大群鸽子,它们咕咕地叫着,好像在说“欢迎,欢迎……”它们有很多颜色,有白色、灰色、黑色、黑白相间的。我想和它们玩,悄悄地走过去,可是它们好像很害羞似地飞走了。

再往里走,那是一个大大的菜园,里面种了各种各样的蔬菜,很多蔬菜我连名字也叫不出来。如果暑假来,你便能看到一个可爱的冬瓜结在藤上,远看就像一个白白胖胖的娃娃躺在绿草地上。辣椒像一个个长长的红灯笼。一棵棵橘子树像一个个英雄的士兵一样守在这里。还有高架上紫色的茄子,好像一颗颗紫色的宝石,颜色有深有浅,漂亮极了。

到了最里面,可以看到好多精神抖擞的公鸡、母鸡和鸭子。哈哈,我每天吃的土鸡蛋、土鸭蛋就产自这里,你说我幸福吗?

外婆真勤劳,我爱外婆,也爱这个农场!

黄杨梅小学302班汤林希 指导老师沈淑玲

饺子

“白胖子爱吃肉,肚子圆又圆,长得像元宝,煮熟了就浮起来”,这就是我最喜欢的食物之一——饺子。

在很久以前,一个寒冷的冬天,有位叫张仲景的医生路过一个很穷的地方,那里农民吃不饱饭,耳朵都被冻伤了。好心的他就准备了一些驱寒的食材熬成汤,用面皮包裹成耳朵形状的食物,下锅煮熟之后,端起来给那些难民食用。穷人们吃了这个食物,手脚开始变暖了,耳朵也渐渐康复了。从那以后,人们就学会做饺子吃驱寒。

今天我和妈妈买了饺子皮和菜。到家后妈妈就忙碌起来,我也兴致勃勃地当妈妈的小帮手。调好馅后,妈妈先给我示范。她拿着饺子皮,在中间放了一勺馅,又在饺子皮四周沾了点水,再把饺子皮对折粘在一起捏一捏。迫不及待的我立马开始行动了。我发现馅不能放多,不然包不住。在妈妈的细心指导下,我包出了一个让我自己满意的饺子。

通过包饺子这件事也让我明白了一个道理,做事情要学会仔细观察,更要有耐心。

保联小学201班周梦妍

“捣蛋鬼”

我的弟弟是一个三岁的小“捣蛋鬼”。

他有一双水汪汪的大眼睛,一张可爱的小嘴,小巧可爱的鼻子,黑黝黝的皮肤,胖胖的小手。别看他可爱,他可是个可以吓坏我的“捣蛋鬼”。

有一次,我做着作业,他突然跑过来把我的作业本拿走跑进卫生间,准备丢进马桶。幸好我及时接住了,才没有让作业本掉进马桶里。

还有一次,我在看电视,他拿着九五式突击步枪往我身上一阵突突,把里面一百零五发子弹全打了出来。我被打得屁滚尿流,最后还是老爸救了我一命。

他还趁我不注意,把我的口算簿给撕了,害得老妈批评我没把自己的作业收拾好。

但是,我还是很爱我弟弟的,因为他还小,不懂事。其实他是跟我闹着玩的,我知道他不是故意的……

我爱我的小“捣蛋鬼”弟弟。

桐城第三小学305班刘宸驿 指导老师马庆君

最喜欢的动画片

我喜欢的动画片有很多,有《汪汪队立大功》《猫和老鼠》《小熊历险记》……但我最喜欢的,还是《西游记》。《西游记》这部动画片主要讲了唐僧师徒四人,一路上斩妖除魔,克服种种困难,历经九九八十一难,终于取经成功的故事。

我最喜欢孙悟空三借芭蕉扇这一回。唐僧师徒四人,一路风尘仆仆朝西天走去,走着走着,大家都觉得口干舌燥。那时正好是秋天,对于这样热的天气,大家都感到很奇怪。一打听才知道,原来前方有座火焰山,方圆八百里寸草不生。要想过山,只有向铁扇公主借芭蕉扇灭火,才能通过。孙悟空听了,连忙前往芭蕉洞找铁扇公主。可是铁扇公主是红孩儿的母亲,因为上次红孩儿想吃唐僧肉与孙悟空结下了仇,铁扇公主怎么都不肯借。悟空第一次借扇,就被铁扇公主用芭蕉扇扇得无踪无影。第二次孙悟空含“定风丹”再去借扇,当铁扇公主再次扇时,孙悟空一动也不动,急得铁扇公主连忙回洞躲了起来。第三次孙悟空变成一只小虫子,趁铁扇公主喝茶的时候进了她的肚子里,结果铁扇公主肚子痛得直打滚,终于答应借扇子给孙悟空,不过给的还是一把假扇子。最后,孙悟空决定变成牛魔王的样子,成功骗到了真扇。孙悟空用芭蕉扇灭了山火,不但成功翻越火焰山,还解救了当地的老百姓。

西游记里的有趣的故事还有很多很多,真是让人百看不厌!

佛堂小学201班周航韬 指导老师傅瑾